4. ULAMKI ZWYKLE I DZIESIETNE

Rozwinigcia dziesietne utamkow zwyklych

1. Znajdz rozwinigecia dziesigtne podanych liczb. Jezeli liczba ma rozwinigcie

dziesietne nieskoriczone, to zapisz je w skréconej postaci.

2 i
87 2
40 33
5 1
16 12

2. Znajdz dwudziesta cyfre po przecinku kazdej z liczb:
a) 0,(27) b) 8,4(239) c) 1,03(048)

Porownywanie ulamkow

3. Wstaw znak <, = lub > :

a) % ........ 0,4 b) 0,25........ 1 }L <) % ........ 0,6
o b — 2_30 6 % ........ 6,75 0,(6)........ 19—3
2. BB 2 23 12 o 1(2)
1,37 ... 1 % 5 s T— 7% 527—2 ........ 5,3
4. Uporzadkuj podane liczby w kolejnosci od najwigkszej do najmniejszej.
2) 32, 2,325,239 b) 6255 6756,2 623 6,45

Dzialania na ulamkach

5. Zamien ulamki dziesigetne na utamki zwykte i oblicz.

< 2 3 2,
a) 2 - +0,75 b) 3,25- 3 C) 5 0,2 d) 2 = 10,2
6. Zamien utamki zwykte na utamki dziesietne i oblicz.
i3 3 ; 1,
a) 220 +0,45 b) 34 -0,7 ¢ 1,1- 5 d) 45 :0,6
7. Oblicz.
1 3 1 1,
a)23+7,4 c)8,3—~45 e)0,7-122 g)32.0,75
1 2 1 02
b)78+9,75 d)43—3,25 f)2,5-33 h)6,75.25
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8. Oblicz, pamietajac o kolejnosci dzialan.

1 . 3.1 1,
a) (25+1,5).2 e) (0,3+4).32—15-(5)
2 .2, 4, 42 11y
b) 15 +1£:0,125 £) 20-( P—(45 -37F):21
1 .4, 1 2,93 2
C) 0,3-23+15.0,125 g)22o(0,3) +24-(0,1)

d) (7,9 - (1%)2).5,5

9. Marek postanowil przeptynac na druga strone jeziora (tzn. 150 m). Krau-
lem plynat % odlegtosci, 0,4 na plecach, a reszte stylem klasycznym. Ile
metréw plynat stylem klasycznym?

10. Rowerzysta pierwszego dnia przejechal 152 km, drugiego dnia 0,75 tej od-
leglosci, a trzeciego dnia 1 g razy wiecej niz drugiego dnia. Ile kilometrow
rowerzysta przejechat trzeciego dnia?

11. W rolce papieru pakowego bylo 28 % m papieru, odcieto 15 kawatkéw po

90 cm. Reszte papieru podzielono na 5 réwnych czesci. Ile metréw papie-
ru ma jedna cze$¢?

12. W sklepie byto 135 kg jablek w cenie po 3,50 zl za 1 kg i 96 kg gruszek po
5,50 zt za 1 kg. Ile ztotych uzyskano ze sprzedazy 0,8 jablek i %gruszek?

13. Pani Krysia kupita 3% kg gruszek, 75 dag truskawek i pét kilogram brzo-
skwin. Ile otrzymata reszty placac banknotem stuztotowym? (Ceny owo-
céw zapisano w tabeli).

Owoce Cenazalkg
jablka 3,60 zt
gruszki ‘ 4,50 zi
brzoskwinie | 5,20 zt
pomarancze 4,40 zt
truskawki ;' 6,80 zt

14. Turysta miat do przej$cia 80 km. Pierwszego dnia przeszedt i tej drogi,
a drugiego dnia 1,2 drogi, ktora przebyt pierwszego dnia. Ile kilometréw
pozostalo mu jeszcze do przebycia?
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